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KIADÓHIVATAL :
V á g ó ü y u 1 a könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Nemzet és nemzetiség

Milyen sok szép dolog van a vilá­
gon, a miről nem Írtak vezércikkeket, 
mondja Jókai, az l j földesúrban. És 
mégis a szép dolgoknak árnyoldalait 
kell látni és megírni. Milyen hatalmas 
tudna lenni a nemzet, ha .ein lenne 
benne nemzetiségi kérdés. Nem a mi 
hivatásunk, hogy a múlt hetekben tar­
tott tóvárosi és brüsszeli kongresszust 
szóvá tégy ük. A honszeretet fájó érzete 
látja a szeparatisztikus kísérleteket, 
ez közérzés és nem politika. De nincs 
különben.

Könnyebb a népet bolonditani, mint 
boldogítani. Könnyebb az igényeket és 
vágyakat felkelteni, mint kielégíteni.

Könnyebb ígérni, mint Ígéretet 
teljesíteni.

Könnyebb izgatni, mint megnyug­
tatni.

Könnyebb a békét megzavarni, 
a felekezetek és nemzetiségek közt, 
mint a békét helyreállítani.

Könnyebb frázisokat gyártani, mint 
dolgozni. Könnyebb rombolni, mint te­
remteni.

Nem tudjuk, ha váljon a nemzet, 
vagy nemzetiségek szerencsétlensége, 
hogy ezt nem tudják belátni a vészes 
szétvonás szitói. Pedig a haza görön­

gye, mely ideköt, tart össze bennünket. 
Ez a göröngy, melyet eddig tapostunk, 
melyet térdeplésiink szentel meg, melyre 
verejtékez munkánkat áldozzuk : ez teszi 
mindnyájunkká a hazát,

Csakhogy azok egy részének, kik 
vasárnap együtt valónak a haza fo­
galma — chimaera. A kik sohasem 
látták egymást a hazában, a kik ide­
haza nem voltak egy párton, ott, hol 
nyelvünket nem értik, testvérekké lesz­
nek s egy pártra állanak — mi a 
haza 1 A föld ? Az elporlad, vizei egye­
sülnek a tengerrel, népei elhalnak, — 
a haza fogalmát meghatározni nem le­
het, de érezni igen. S ők nem érzik. 
Mert tudják, hogy nemzetek magukkal 
hordozzák a hazát, mert emberek te­
szik a hazát, nem élettelen halmok és 
térségek, melyek ezerféle népnek egy­
forma érzéketlenséggel a-'.-ak lakást.

Nem lehetne szebbet és találóbbat 
mondani a nemzetiségi kongresszus 
aktualitásaként, mint a miket Pellico 
Silvis az emberi kötelességekről mond: 
„Hogy a hazát igazi magas érzelem­
mel szeressük, azon kell kezdenünk, 
hogy annak önnuigunkban oly polgá­
rokat adjunk, kik miatt ne kelljen pi­
rulnia, sőt kikkel dicsekedhessék. Csak 
erényes polgár lehet jó hazad, csak az, 
ki érti és szereti minden kötelessé­

geit és igyekszik azokat teljesíteni. U 
nem keveredik soha azok közé, kik a 
hatalmasoknak hízelegnek, sem kik min­
den tekintélyt gonoszul gyűlölnek; a 
szolgaiasság ép oly túlzás, mint a tisz­
teletlenség.

A mi nemzetiségi túlzóink nem 
akarják belátni, hogy mily nagy igaz­
ság vau Montesquieu mondásában, bog) 
az a boldog nép, melynek történelme 
unalmas. Mit akarnak tehát t Népszen­
vedelmeket támasztani ! Fautaz magó­
niáknak áldozzák föl a békés haladást 
és szivükben a gyűlölet érzéseit keltik. 
Pedig meggondolhatnák, hogyha lehet 
is a jelent hallgatásra kényszeríteni, 
de nem az utókort.

Az a nemzet, mely egy évezred 
vészes zivatarait megállva a nyugoti 
civilizáczió védbástyául szolgált, iga­
zolta léteiét ő nem semmisitneti meg.

Nagyon helyes volt a budapesti 
kongresszus. A kik ott a messze ide­
genből megjelentek, láthatták, mily szé­
dületes nagyot haladt az ország szivé­
ben a nemzet; ezt kell becsvágygyal a 
nemzetiségeknek utolérniük. Mert tény­
leg úgy van, nemzetiségek egymással 
nemes vetélkedést haszonnal csak kul­
turális téren folytathatnak. Nemzetisé­
gekkel igv lesz erős a nemzet.

T á 3f o z a.
Hermann Ottóhoz.

A somogysági árnyas rengetegben 
Hogy’ jár-kel a sörény es hős oroszlán!
S mind ezekben es mindegyre édesebben 
Néz. rája, száz csoportra szétoszolván, 
Karcsinkul őzikék szelíd szeme:
Miként ha nékik végkép tetszene.

És hogy’ ne tetszenek, mikor valója 
A nagyság s kegy sugára hull szeméből:
S az. erdő mindenik szerény lakója 
Alakjának varázslatába szédül :
Mert hóditó b lr, mégsem fene vad 
Sót menni hozzá édes és szabad.

Te vagy, te — a sörényes hős oroszlán,
Kit tudományszomj űz: s léptid bolyongnak 
— Miként azé a sárga homokpusztán 
Regényes tájain kies Somogynak:
És jönek koszorút átnyújtani 
Somogynak tündér szép leányai.

S valóban az. vagy ám te: hős oroszlán, 
Kinek meghódol gyönge nő s a férti:
Oh, mert hatalmas szellemed' megosztván 
Magyar szabadság- s tudományért vívni:
A honfi elragad, szólván ; s az iró ?
Úgy elbűvöl, mint csattogánv, a siró

S az erdő fái halkan összesúgnak, 
Gyönyörnek árja rezgi át a fát,
Hogy egy dicső, nagy halhatatlanunknak 
Takarja lombbal drága lábnyomát:
Mióta itt járt nagy Csokonai,
Dicsőbbet nem látott andolgani.

S a rengetegnek méla csalogánya 
Kinek dala kalmári zajba vés/,,
Elzengni még csupán csak ezt kívánja: 
Ég áldja léptidet, bármerre mégysz.
Hogy honfiszived s nagy lelked sugára 
Derítsen mentül több fényt a hazára! 

(Kaposvár, 1805. aug. 11.)

Hollós! István.

Hogyan lettem én az öreg doktorral 
per tu?!

Fogat énekelek. . . .
Nem azt, a melyikből 32 szokott lenni; 
sem azt, a melyikkel Éva nőnénk az 

almába harapott;
sem azt, a melyik valakire szokott

fájni:
sem azt, a melyiket este lefekvés előtt 

skatulyába szoktak tenni;
sem azokat az alabástrom fogakat, 

amik a regényekben szoktak szerepelni: 
(ámbár sajnálom, hogy ezekről nem irhatok)

nem is az ó-városi menyecskék fogai­
ról szól az ének, a miket Csurgón az öreg 
Bustya-Peterdi úgy szokott kihúzni, hogy 
a menyecske fogára jó erős zsineget kötött 
s azt balkezével erősen tartotta, inig jobb 
kezével hirtelen megcsiklandozta a fog tu­
lajdonosát, ,t ki persze sivitva ugrándozott; 
s igy a fog az öreg kezében maradt. Persze 
ilyen módon csak a „fehérnépek" fogát tudta 
kihúzni.

Nem, én nem ezekről akarok beszélni, 
hanem a magam fogairól.

Ármányos fogak voltak azok.
Közönségesen úgy hívják őket, hogy: 

bölcsességfogak.
Nőttek a bölcsesség fogaim es pedig 

négy egyszerre.
Négy? . . . Mit jelentsen ez? A négyes 

számot eddig csak a ferbliben respektáltam, 
különösen egy sziliből vagy egyfajtából.

Aliiig ezen töprengem, észreveszem, hogy 
a négy voltaképpen csak bárom; mert a 
negyedik fogain csak felig bujt ki. látván 
azonban, hogy a másik bárom már kint van; 
gondolta: trés fari unt collegium s szerényen 
visszamaradt.

Ez idézte elő a krízist.
Fogam ilyetén makacsságán a foginam 

egészen tiizbe jött s arczom megdagadt; 
enni sem tudtam, csak levest meg tejet: a 
számat még ünnepnapon sem tudtam ki- 
nvitani.
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ISKOLAÜGY.
A papai Dunántúli protestáns lap fő­

gimnáziumunk értesítőjéről.

A csurgói főgimnázium malisa, a pápai ! 
főgimnázium köréből Boross István, követ­
kezőleg nyilatkozik főgimnáziumunkról s 
annak értesítőjéről.

E ;i04 lapos terjedelmes kötetet a tógim- 
názium „rövid“-nek mondott története nyitja 
meg, bár e történet 185 lapot foglal el és j 
igv rövidnek csak relative azért mondható, 
mivel egy még kimerítőbb története e szé­
pen fejlődő iskolánknak az uj iskolaépület 
felavatására készül majd el. De e rövid tör­
ténete is dicséri Írójának, Héjas Pál tanár­
nak mindenre kiterjedő figyelmet és gondos 
munkásságát, mert az intézetre vonatkozó 
minden lényeges adatot megtalálunk benne. 
Aki ezt átolvasta, tiszta képet alkothat 
magának az iskola egész életéről. Különö­
sen érdekes az iskola létrejöttének története, 
mely eg\ katli. four. Festet ich György gróf. 
áldozatkészségének köszönhető. Érdekes az 
igazgatóknak, tanároknak névsora s a ta­
nulók száma a megalakulás évétől, 1792-tól 
máig. Ezen egy századot meghaladó idő 
alatt 9935 növendéke volt az iskolának. 
Tanárainak sorában foglal helyet Csokonav 
Vitéz Mihály s ez iskolának növendéke volt 
a magyar irodalomnak s különösen a ma­
gyar szép prózának egyik elsőrendű művé­
sze, Iliik sa v Sándor, a ki tevékeny részt 
vett a képzótársulat megalakításában (184ti 
— 47-ik tanévben). Az iskolára tett alapít­
ványok és kegyadományok összege 101,200 
fit 10 kr. Összes vagyona pedig, beleszá­
mítva az épületek, felszerelések és szertá­
rak értéket s az évi államsegélynek s az 
egyházmegyei, egyházkerület! és somogy­
in egyel évi segélynek megfelelő tőkéket 
(241 ezer forintot) 522,300 írt; vagy az 
utóbbiak leszámításával a tényleges vagyon 
282,300 írt.

Az intézet most elmúlt évi történeté­
ből megemlítjük, hogy a debreczeni orsz. 
taiiszeikiállitáson bronzoklevelet nyert. Oki,. 
31-én megtartotta a reforináczió emlékün­
nepét, melyen a beszédet Matolcsy István 
bittanár tartotta. Az igazgató, dr. Vida 
Károly részt vett a középiskolai tanárok 
számára a közokt.-ügyi minisztériumtól ren­
dezett olaszországi tanulmány-utón, melynek 
költségeire az államtól 150 frt, a fentartó 
testülettől pedig 100 frt. segélyben része­
sült. Kondor József tanár pedig Bajorország­
ban volt tanulmány-utón. Költségeihez az 
egyházmegye 50 Írttal járult. E czéltudatos

áldozatkészség nagyban dicséri a fentartó 
testület bölcseségót, mert minden ily áldo­
zat, melyet a tanári kar szellemi erejének 
növelésére fordítanak, százszoros kamattal 
térül meg az ifjúság nevelésénél. Ápr, 3-tól 
7-ig 53 tanulóval rendkívül tanulságos ta­
nulmányi kirándulást rendezett a tanári kar 
Fiúméba, mely egy-egy tanulónak nem ke­
rült többe, mint Pl frt 50 ltrba. Az állam­
segély felemelésének ügye a megvalósulás­
hoz közeledik. A tanárok száma 14.

A Csokonai kör (képző társulat) ez évi 
munkássága után ítélve az ifjúságot nem 
árt kissé biztatni az öninunkásságra. Az ijj. 
segítő egyesület erős s valóban jelentékeny 
tényezőjévé emelkedett az iskola belóletónek.

A könyvtár több mint 10 ezer kötetből 
áll A régiség- és éremtárban 3010 drb. 
órezpónz, 177 drb. bankó s 48 drb régé­
szeti tárgy található. A természetrajz! mú­
zeum 7858 darabot tartalmaz. Beiratkozott 
az elmúlt tanévben 300 tanuló, vizsgálatot 
lett 289, kik közül

minden tárgyból jeles 17, vagyis 6'8 °o
„ „ jó 67, ,, 23T ö0
„ „ elégs. 153, „ 52 C %

egy tárgyból elégtelen 31, „ 10'7 0;0
két vagy több tárgyból 21, „ 7'2 0|0

a mi igen szép eredménynek mondható. 
Vallást tekintve református volt 100 tanuló 
vagyis az egésznek nem több mint 34 6 % 
mig a katlmlikusok szánni 134.

Érettségi vizsgálatra jelentkezett 32 
növendék, kik közül jelesen érett 5, jól 4, 
egvszerűen 17 s két hó múlva teendő javító 
vizsgálati a utasittatott 6, vagyis sikerrel 
vizsgázott a jelentkezőknek 81 2 0j0

A tanuló ifjúság közt kiosztott ösztön­
dijak, pályadijak és jutalmak egész összege 
a SoltIa-féle egyetemi (700 fit-os) ösztön­
dijakkal együtt 3409 frt 60 kr. és 2 drb. 
20 koronás arany.

— Furcsa mise. Múlt számunkban „Őfel­
sége születésnapján“ czimtt hívünk oly alakban 
volt nyomva, melyen mindenki megütközött. 
A bi r igy szól lőtt: Őfelsége születésnapján 
a r. katli. templomban nagy mise lesz, melyen 
Szíjártó Károly esperes ebédet ad, melyre vá­
rosunk intelligentiája legnagyobb részben 
hivatalos. Természetes, hogy a közlemény 
folytán a furcsa misére özönlöttek a hívők 
és hitetlenek egyaránt, Sőt voltak többen, a 
kik úgy okoskodtak, hogy a lojális esperes,

Ő felsége költségére rendezi az ebédet. 
Az udvari ebéd azonban elmaradt, illetve a 
misén nem lett kiszolgáltatva, a miért la­
punk szedője ezennel bocsánatot kér a csa­
lódottaktól, azon tévedésért, melyet a hir 
szedésénél okozott. Mi pedig utólag pótoljuk 
a szedő mulasztását s közöljük a hírből ki­
hagyott sort, melyekként hangzik: „a r. 
katli. templomban nagy mise lesz. melyen 
Szijjárti! Károly esperes fényes segédlettel poil- 
tificál. Az esperes mise után ebédet ad.“ — 
Az ebéd tényleg tehát meg volt, csakhogy 
nem a templomban, hanem Szíjál tó Károly 
esperesnél, hol a 30 tagú társaság egy igen 
kellemes napot töltött. Az ebéden Őfelségé­
ért Szíjártó esperes emelt poharat. Dr. Vida 
Károly Szíjártót, mint uj esperest üdvözölte.

— Szent István napja a ref. temp­
lomban Ver bay István lelkész, a r. katli. 
templomban Szijjártó Károly plébános vé­
gezték a nemzeti ünnep szertartásait, Az 
ünnepélyre a tűzoltó-egyesület a múlt év­
ben felszentelt zászlója alatt kivonult.

— Lajos napja, úgy látszik az idén is 
ép oly csendben vonul tovább városunk kö­
zönségének szemei előtt, mint akár melyik 
kalendárium! közönséges név. Mig más kisebb 
községekben hazánk nagy fiának névnapját 
még halála után is emlékünnepélylyel tisz­
telik meg, nálunk még életében sem tudott 
róla senki. Tudtuiikkal egyetlen egy eset­
ben tartatott meg nyilvános jelleggel a 
nagy nap.

— Adomák Mátyás királyról. A maga 
nemében páratlan könyv jelent meg Sződi 
S. könyvkereskedő kiadásában Karezagon. 
Boross Vilmos az ismert nevtl iró és 
fővárosi lapszerkesztő az ő könnyed, népies 
tollával irt s a nagy Hunyadi Mátyásra vo­
natkozó adomáit és rendkívül érdekes törté­
neti apróságait összegyűjtötte és az alább 
említett kiadó utján könyvpiaczra bocsátotta. 
A könyv gazdag gyűjteménye a Mátyás ki­
rályról eddig megjelent adomáknak és apró 
történeti dolognak s nem hisszük, hogy 
volna olyan olvasni szerető magyar család, 
mely ezt a becses könyvet meg ne szerezné. 
Különösen alkalmi ajándéknak és a tanuló 
ifjúság részére jutalom-könyvnek igen alkal­
mas. Külső kiállítására a kiadó nagy gondot 
fordított s becsületére válik a vidéki könyv- 
nyomtató iparnak. A könyv egyes lápjait 
művészi illusztrácziók díszítik, úgyszintén 
ezimlapja is ízléssel készült művészi rajz. 
Megszerezhető a kiadónál Sződi S. karczagi 
könyvkereskedőnél, vagy bármely hazai könyv­
árus boltban. Ara főzve 1 frt, díszes kötés­
ben 1 frt 50 kr.

— A csurgói áll. segély, ev. ref. fő­
gimnáziumban a beiratások szept. 2—4-ik

Hogy ezt az infernális állapotot bárom 
hétig kibírtam, csak az áldott jó doktorok­
nak köszönhetem, kik gyógykezelésükben a 
változatosságot fődolognak tartották. Így az 
egyik forró vízzel gőzölte a fejemet, a má­
sik jéggel borogatta.

A forró vízben a fejem megfőtt, a jég­
ben azonban jól konzerválódott, ennek kö­
szönhetem, hogy Fejein a kánikula daczára 
sem romlott meg.

Változatosság után vágyódó lelkem azon­
ban ezt az élvezetet D megunta; végre is 
elmentem egy hírneves fogspecziálist.álioz.

Bemegyek az előszobába.
Csupa hölgyek. Élénken diskurálnak, 

nem törődve a fogfájással.
Az orvos legelőször is engem szélit be. 

Nyilván légtől) hidegvért bennem tételezett föl.
Nagy karosszékbe ültetett.
A többit talán el se mondanám ?!
Minden fogam bizsereg, ha csak rágon­

dolok is.
Megtapogatta fájós fogamat s..............

„rátette a vasat.“
A folytatásra gondoltam, hogy:
„babám szive majd meghasad.“
I)e nem sokáig gondolkodhattam, mert 

a doktor erősen ránczigált.
Feleltem is neki: — j ajjaj aj —I!

Ez volt ám a fájdalom.
Nem tudom, ki a fogfájások védszentje 

s azt sem tudom, hogy az mit szenvedett, 
de e pillanatban bizonyos voltam benne, 
hogy az ő fájdalma az enyémhez képest 
csak dinom-dánom lehet.

Meg is interpelláltam a doktort ilyen­
formán .

— Nem eresztesz el te kutya? —
Itt bevallom inkorrektül jártam e', 

mert ón a doktort azelőtt sohasem láttam 
és rendszerint az öregebb szokta felajánlani 
a „Briíderscbaft-ot“; — de úgy látszik e 
formahibán nem akadt főn, mert igv vála­
szolt :

•— Nem hallgatsz ?!! —
Megfogtam a torkát, ő meg rám tér­

delt.
— 11a el nem eresztesz, agyonlőlek 1
Azt hiszem ez csak képzelődós volt 

tőlem, mert fegyver nem is volt nálam.
Ha a kutya a hűség jele, úgy ez a mi 

te-tu barátságunk sokáig fog tartani, mert 
a kutyát sokat emlegettük.

ígértein neki aztán még fejbeverést, 
agyonlövést. Utólag azonban beláttam, hogy 
ez is csak költői nagyítás volt, mert meg 
sem bírtam mozdulni: a széknek erős kar­
fái voltak, ő meg rajtam térdelt.

0 is ígért egyetmást; hogy mit, azt 
már nem tudom, mert. hozzászoktam, hogy 
csak arra gondolok, amit ón Ígérek ; a más 
Ígéretére nem számítok.

Utólag kiderült, hogy ő is ilyen elve­
ket vallott.

Végre mikor kiráuczigálta a fogamat, a 
fogóval együtt földhöz vágta s elkezdte a 
torkát s kezét hidegvízzel burogatni.

Én pedig fogtam a vizes poharat — s 
miután megkérdeztem a doktort, hogy 
fönn akarja-e a most kötött te-tu barátsá­
got tartani — fenékig ürítettem.

Az öreg mormogott valamit.
Az előszobába visszatérve azt üresen 

találtán: a hölgyek ijedtükben mind meg­
szöktek.

Siettem kifelé, nehogy az öreg doktor 
megszökött vendégeiért kárpótlást kérjen 
tőlem, vagy boszuból még i. többi bölcses­
ség fogamat is kinehuzza.

Fellow.
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napj tin lesznek 6s pedig: szept. 2-án az 
1 II-, 3-án a Ill—IV-, 4-én az V—Vili.
(I - / f i i 1 \ beliekre nézve. Tandíj-, felvétel id ij 
.!!i egész évre 25 irt. 15 kr. (uj tanulók- 
IIak 2 írttal több); köztartásdij ebéd és 
•, ;icsóva 10 bóra 50 frt. 50 kr.: ezen ész- 
szegek két részletben fizetendők, a be Íra­
tás kor és felír. 1-én. — A javitóvizsgálatok 
.mg. 31-én d. e. 8—12-ig lesznek.

Bosznay István festményei, tiosznay 
István, városunk szülötte, a debreczeni ref. 
fiigvinnasiuni tanára és festő művész 2 ké­
pen dolgozik. A fiatal művész, kinek fest­
ményei a képzőművészet csarnokában talál­
nak méltó helyet, több nagyobb munkán dol­
gozik, melyek közül egyet a napokban feje­
zett be, egyet pedig most festett először alá. 
Reánk nézve, eltekintve a munkák művészi 
becsétől főleg azért bírnak különös értékkel, 
mert tárgyuk a csurgói járásból van veve.

Az egyik kép, mely teljesen be van 
fejezve, az óvárosi temető és a szent a i utcza 
hátterével sikerült aratási jelenetet ábrázol. 
A csurgói járásban divatos népies öltözetben 
búzát arató, mintegy 20 alakból álló cso­
port. festői látványt nyújt. Főleg 3 alak tű­
ink fel, kiváló színezéssel és érdekes elhe­
lyezésben. Egyik egv kaszát kalapáló paraszt, 
a másik egy kaczkiás menyecske, a mint az 
aranysárga kalászok közé hajolva szedi a 
markot (sarlóval búzát emel). A harmadik 
egy fiatal fitt, búza kévével kezében. A kép 
1 s fél méter széles és hosszú, kitünően 
összlmigositott csoportjával igen nagy ha­
tást idéz elő, s a téli kiállításra van szánva, 
honnőt az ezredéves kiállításra kerül.

A második kép, mely meg csak vázlat, 
a. „sarkadi berek“ egy részletét ábrázolja. 
Ez tájkép lesz. A részlet, a berek tenné..ze- 
les fekvésénél fogva, mondhatjuk, csodálatos 
szép. A sirkadi berek a „dombói kanális“ 
által kettő szelve, a délfelöl Gúla község 
alá nyúló erdőt és kákás mocsarat, észak 
felől a Csurgó alá nyúló berket ábrázolja, 
középen a nyugatról keletre nyúló, s a 
nyugvó nap által megaranyozott, dombói 
kanálissal. Ezt a képet a művész csak jövő 
évben fejezi be. Remélhetőleg kitünően fog 
sikerülni a gyönyörű tájkép, s azt hisszük, 
egyike lesz Bosznay legsikerültebb munká­
jának.

A 3-ik kép egy „somogymegyei lako­
dalmas menet“ még csak tervben van. Na­
gyobb szabásánál fogva igen gondos tanul­
mányt, és sok időt kiván, s csak az ezred­
éves kiállításra készül el,

tiosznay festményét ma csomagolja be 
s Debreczenbe viszi, hol befejezésre várnak, 
A képeket, melyek a tanítóképző intézet 
egyik termében voltak kiállítva, igen sokan 
tekintették meg.

Őszintén kiváltjuk művészünknek, hogy 
festményei a nagy világ előtt is olyan méltó 
fogadtatásban részesüljenek, mint nálunk.

— A csurgói VI. osztályú izr. elemi 
iskolában a beiratások 1895—96. tanévre 
szept. 1 —3-ikáig d. e. 8—12-ig tartatnak.

— Amerikaiasan. Gróf Zichy Hermann 
Ottó volt körmendi országgyűlési képviselő 
szerkesztésében „Magyar Híradó* ez i men 
tirndvay-ban megjelenő magyar lap időn­
ként hazai dolgokról is ad rövid értesítést. 
A napokban egy példány amerikai magvar 
újság szerkesztőségünkbe is érkezett, mely 
telve van Magyarország különböző vidékei­
nek eseményeivel. Első pillanatban midőn 
kézhez vettük az érlekes hírlapot, önkénte­
lenül azt. hittük, hogy a múlt hó végén 
megszökött Hubert Zsigmund emlékezett 
meg hajdani fészkéről s mintáz uj világban 
megjelenő magyar lap, legújabb munkatársa 
szerencséltetett, bennünket egy tisztelet pél­
dány nyal, melyben szépen kieszelt szerencsés 
szökésének részleteivel számol be. Azonban 
csalódtunk. Hűbérinek nincs ideje reporte- 
reskedni. Hanem azért érdekes dolgok" van­
nak az, amerikai lapban, p: o. a lapunkban 
is közölt darányi tragoediát mint rövid hirt 
amerikai collegánk is átvette valamelyik 
hazai hírlapból. Igen, de hogyanA szerelmi 
históriát valóságos rabló históriává alakítot­
ták át, az esemény szintévé Bárány, meta­
morfózis utján Barcscsal cseréltetett fel. 
I gy elbánt amerikai laptársunk az érdekes

Lovas.v (iitida, 
heh fő,jegyző.

Bárány (iyula, 
egvl. elnök.

hírrel, akár valami hazai vén asszony egy 
kisebb rendű pletykával. íme az átdolgozott 
Ilii': Barcs. Minap éjjel Palotai János köz­
ségi éjjeli őr észrevette, hogy a nagykorcsina 
kapuja tárva-nyitva áll, holott azelőtt egy 
negyed órával, midőn arra ment, be volt. 
zárva. Ez a körülmény gyanút keltett benne 
s gyanúja alapos volt; mert a mint a 
kapun belül űrt, a pinczeajtót nyitva látta 
és hogy valaki gyertyával benne van. El­
sietett társáért, Faragó József éjjeli őrért, 
ketten azután lesbe állottak és várták a 
tolvajt. Faragó e közben valamit súgva mon­
dott társának, de a pinezóben levő ember 
meghallotta, a pinezóböl felszaladt, mire du­
lakodás támadt-: a tolvaj Palotait meglőtte, 
erre aztán megugrott. A lövés talált és az 
éjjeli öv halva rogyott össze. Faragó látván 
társának vesztét, elfutott. A vizsgálatra Rá­
kosi csendörhadnagy vezetése alatt 20 csendőr 
van kirendelve. — Az aug. 8-án megjelent 
„Magyar Híradó“ 2 más hirt is közölt la­
punkból, egyik a par in zongora készítő pórfni, 
a másik az i ki őri i fegyveres csavargókról 
szóló közlemény.

— Végrehajtói állás. A csurgói bíró­
sági végrehajtói állásra hirdetett pályázat 
szept. 1-óvel lejár. Már eddig is több pályzó 
adta be kérvényét. Valószínű, hogy a meg­
üresedett állás szept. közepéig be lesz töltve.

Uj anyakönyvi felügyelő, tiotfy 
Lajos, a Zala- és Somogy vármegyéből álló 
anyakönyvi kerületbe Nagy-Kanizsa szek- 
lielvlyel kinevezett felügyelő, állásáról le­
mondott. Helyére a belügyminiszter Soós 
Pongráczot, a sümegi járás főszolgabíróját 
nevezte ki.

- Következő meghívót vettük. Meg­
hívó. A „somogymegyei tanitii-egylet“ jubi­
láns közgyűlését f. ev szeptember 11-ón 
Kaposvárott a megyeház nagytermében t ríja 
meg. A közgyűlés tárgysorozata; 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Főjegyzői jelentés az egylet 
működéséről. 3. Az egylet 25 évi élete. Irta 
és felolvassa Horváth József. 4. A térkép- 
rajzolás. Irta és felolvassa Tomsits Antal. 5. 
A jubileumi alapítvány. 6. A pénztárnok és 
pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 7. Költ­
ségvetés és segélyezés. 8. Főjegyző választás 
és a választmány kiegészítése. 9. Tagok fel­
vétele. 10. Indítványok. (Az alapszabályok 
18, § d) pontja szerint: „Minden indítvány, 
mely a választmány által megállapított na­
pirendre nem vonatkozik, az elnökségnél a 
közgyűlés előtt benyújtandó; az indítvány 
tárgyalása felett a választmány határoz.“) 
A közgyűlés kezdete reggel 8 órakor. Előző 
este (10-én) 8 órakor választmányi gyűlés 
a községi iskolánál. A kik az elszálláso­
lásra vonatkozólag szept. 6-áig levelező 
lapon Mesits György jár. k. elnök urat fel 
keresik, azok elszállásolásáról gondoskodva 
lesz. Figyelmeztetés. A kik a múlt 1894 
évre esedékes tagsági dijaikat a közgyűlés 
napjáig sem fizetik le, szavazási jogukat nem 
gyakorolhatják. — (Alapsz. 8. í) Csurgón, 
1895. augusztus hó 18-án.

- A nyitramegyei gazdasági egyesü­
lettől. i: idd árpa minőségi Egész Európá­
ban nincs az idea olyan nagyobb vidék, hol 
általában szép fehér árpának örvendhetné­
nek a termelők Magyarországban csak itt- 
ott egyes helyeken látni szép fehér árpát. 
Épen ezért szükségesnek tartjuk a termelő­
ket arra figyelmeztetni, hogy a sárga árpa 
iránt is — mely különben egészséges - 
igen nagy lesz a kereslet, mert az árpánál 
nem a fehér szín a fódolog, hanem az, hogy 
gyorsan és egyenlően csírázzék és hogy lisz­
tes legyen. A kinek tehát sárga az árpája, 
az ne vonakodjék abból mintát a szeptem­
ber bő 2-án Nyitrán megtartandó árpavásárra 
küldeni, mert ide nem kiállítás és hivalgás 
végett küldetnek a minták, hanem azért, 
hogy beküldőjük a vásáron lévő kereskedők­
kel és gyárosokkal üzletet kössön. Mindenki 
olyan árpát ad el, a milyen van neki, az 
idén senkinek sem kell röstelki dnie sárga 
árpája miatt. A fehér árpa ritka lesz, mint 
a fehér holló, természetesen jól meg is fog­
ják azt fizetni. Egyik legfőbb teendőjének

tekintse a termelő árpájának alapos megros­
tálását, mert a kereskedő, de különösen a 
gyáros az ilyen árut igen jól fogja fizetni

— Színészet. Somogyi színtársulata e 
hó 17-én tartotta a megnyitó előadást a ka­
posvári szilikörben Megnyitóul a „Csillag­
hullás“ adatott igen gyér közönség jelenlé­
tében. Kaposvárról a társulat téli állomására 
Pécsre megy.

— Gotterhalte horvátul. A Zala írja: 
A perlaki plébánia templomban augusztus 
18-án 0 felsége születés napján isteni-tisz­
teletet tartottak. A perlaki kántor feledve, 
hogy a magyar király születés napját 
ünnepük s feledve, hogy amisére a magyar 
hatóságok is hivatalosak voltak, elkezdte 
énekelni a Gotterhaltet és pedig horvátul! 
11a Mm aközben egyes miséket a kizárólagos 
liorvát ajkú lakosságra való tekintettel hor­
vátul tartatnak meg, azt meglehet magyá- 
rázni, dehogy egy hivatalos színezetű misén 
Magyarországon horvátul énekeljenek s hozzá 
még a Gotterhaltet, azt nem lehet megér­
teni meg akkor sem, ha mindjárt tudjuk is, 
hogy a kántor ur lelkiek dolgában Zágráb­
hoz tartozik. Mindenesetre kötelessége volna 
magának Perlak magyar érzelmű előkelősé­
gének oda hatni, hogy jövőben a magyar 
király születése napján ez többé meg ne 
történjék.

Az iharos! ónk. tüzoltó-egyesület
nyári mulatsága aug. 20-án kitünően sike­
rült. A mulatságon nagyszámú intelligens 
közönség vett részt. A tiszta jövedelmet 
egyleti c/.élokra fordítják.

— A korona vendéglő nagytermét a
város kifestette. A festes, melyet Vei bár 
József helybeli iparos készített, igen szépen 
sikerült s mintegy 200 írtba került. Végre 
tehát Csurgónak is van egy díszterme, mely­
ben ünnepélyeket lehet rendezni.

— Megérkeztek a honvédek. 3 heti 
távoliét után, f. hó 10-én érkeztek haza 
Pécsről, hol ezredgyakorlatokat tartottak. 
Őszi gyakorlatokra ismét Pécsre fognak 
menni a kaposvári honvéd zászlóaljak.

—■ Uj repülő gépet talált fel Szelemán 
György uagy-atádi lakos, melynek rajzát a 
kereskedelemügyi miniszternek is már be­
mutatta.

— Táncziskola. Rákos Lipót tánezta- 
nitó, a ki a limit évben a fiatal sereg java­
részét vezette be Therpsiehora istennő tudo­
mányába, az időn is megjön a f. hó folyamán 
ismét megkezdi a tánc/,tanítást.

— A sertvés vész szűnik, már t, i. 
azért, mert alig van sertvés anyag. A 2 
hónap óta tartó betegség járásunkban csak­
nem az összes sertvéseket kipusztitotta. 
Magában Csurgó uj városi részében oly 
nagy mérvű volt a ragály, hogy összesen 
csak 60 drb. sertvés maradt meg. Újabban 
az uradalmi tálkákba ütött, a betegség s 
már ez eddig is kiszámithatlan károkat 
ejtett.

A kaposvári indóház tárgyában a 
kaposváriak népes értekezletet tartottak azon 
alkalomból, hogy hire járt, miszerint az ál­
lamvasutak igazgatósága az indóházat vógre- 
va labára kibővíteni fogja, Az értekezlet 
a kö érdek, az ipar- s kereskedelem jogos 
érdekeinek megóvása czéljábdl küldöttséget 
menesztett tipestre a közlekedésügyi minisz­
terhez azon kérelemmel, hogy a régi indó­
házat teherpályaudvarnak hagyja meg s 
építtessen ttj személy-pályaudvart az e czél- 
nak leginkább megfelelő s a város képv. 
test. gyűlése által felajánlott kisajátítandó 
Esterházy herczegi telkeken a villamtelep 
mellett. A küldötsóget, mely Na. Ujváry 
apát, Lajpczig Antal, Szabatos Imre, Uarnay 
tióla urakból állott, az illetékes hivatalok 
vezetői s az államtitkár igen szívesen fo­
gadták s kilátásba helyezték kérelmük tel­
jesítését.

— Szalai-Baróti „A Magyat! Nemzet 
Története“ czimü munka 19-ik füzete a szokott 
díszes kiállításban jelent meg. Ezen füzettel 
a derék munka II. kötete vette kezdetét az 
Anjouk korával. Az Anjouk korát dr. tiaróti 
Lajos írja s a most megjelent füzet Robert 
Károly uralkodását tárgyalja A füzethez 
két melléklet van csatolva, az egyik Nagy 
Lajos király udvarát mutatja be, a mely hu
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másolata a „Képes Kiőni kn“ ozinil.ipjánnk,
;t má'ili II magyarok vándorlásénak térképe, 
tervezte dr. Bárót,i Lajos, rajzolta Hátsók 
Igniicz. A sziivog közzé nyomott kopek a 
következők. Kunigunda királyné. 11. Yenezel 
cseh király, \ 111. Bonifácz pápa szobra, Ottó 
király ezüst pénzé, Rudolf osztrák here/,eg, 
Oltó király. Yenezel király pénze, a szepes- 
váraljai templom falfestménye, (lentilis bi- 
boms. Gentilis bíboros pecsétje, Karoly Ró­
bert, a Csákok ezimere, a rozgonyi csatatér, 
a rozgouyi csata, János cseh király pecsétje, 
frigyes osztrák herczeg és római király pe­
csétje, A munka általában megérdemli azt 
az őszinte rokonszenvet, mely lyel a közönség! 
fogadta és folyton kíséri. Előfizetéseket Lum­
péi R (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadó 
czeg meg folyton elfogad fUzetenkint 90 | 
krjával. A most megjelent kötetet pedig 1 ! 
fitos részletre is kapni.

A babócsai önk. tűzoltó-egylet ál­
tal o hó 20-áu rendezett nyárimulatság al­
kalmával megrendítő szerencse!lcnseg történt, 
Mint ilyen alkalmakhoz úgy most is a mu­
latságot mozsár lövésekkel akarták jelezni és 
0 czélra már 9 mozsár töltve készen is állt, 
midőn az adott jelre az egyik mozsarat, 
mely 4 kanál lőporral volt töltve, földdel 
és fadugóval lefojtva Luczó József a gróf 
Somsics urodalom fiatal bognárja el gyúj­
totta. ./ónban az erős fojtást a lőpor ki­
vetni nem tudta, a mozsár szétrobbant és 
Luczónak oly szerencsétlenül találta a szét­
hulló mozsár szilánk egy darabja a lábát, 
hogy az azonnal eltört s Luczó egy jajkiáll- 
tással a földre esett, Luczó lábát orvosszak­
értők véleménye szerint amputálni kell. 
Szerdán esti1 beszállították a nagy-kanizsai 
városi kórházba.

— Viztölcsér a Balatonon. Ritka ter­
mészeti tüneményben gyönyörködtek, a kik 
e hó 14-én Balatonftiredról Keszthelyre utaz­
lak. Révfülöp és Szepezd között ugyanis 3 
óriás magas viztölcsér képződött a különben 
csendes Balatonon, melyek a felhőig látszot­
tak felnyúlni, ezek mellé csoportosult több 
kisebb viztölcsér. A tölcsérek a Keszthely 
felé menti gőzhajó előtt képződtek s Így 
szerencsére a kapitány a hajó menetét las­
síthatta. Vagy negyedóráig tartott a szép 
tünemény, midőn némi moraj közepette a 
tölcsérek összeomlottak.

Oda kint!
Oda kint a bús fenyők ölében 
Nyugszom egykor békés csendben szépen: 
Tudom nem nyilunk virágok síromon. 
Koszorú is! . ' bánatból lesz fej fámon.

Ha a nap pihenni tér az égről:
Felszállók ón!! sírom legmélyéről:
Végig sírom! — az éj csendjét zokogva!! 
S fájó szívvel! visszatérek síromba.

Rinlioffer Gizella.

Három golyó.
Elbeszélés. —

Irta: K. Kovács Laura.
(Folytatás.)

Találja is örömet egyben-másban s 
ilyenkor elfelejti, hogy az csak önámitás. 
Néha súgja valami csodás benső hang, hogy 
be kellene óvni ennyi győzelemmel, hogy a 
büntetés kegyetlenséggé fajul, ha túlzott; 
lopva el-el nézi Elemér kifejezéstelenné vált 
arczát és el is fogja rövid perczekre a szá­
nalom : „mennyire más volt még ez az ember 
egy év előtt!“ Ha vissza lehetne téríteni 
oda, a Ind mint idál tündöklőit a bizalom 
világában, de nem teheti, mert tényei felejt­
hetetlenek; kiábrándították a hiszékeny kép­
zelgést. — Jöjjön a minek jönni kell! És 
jön a második gyermek. Erőteljes, pompás 
kis szülött, csupa életrevalóság. Hatalmas 
hangja betölti a hálószoba csöndjét makran- 
ezos sírással . . . Elemér tűri békével, sőt, 
liogv az asszonynak kedvezzen, ki is veszi

a dajka kezéből, hogy megbékítse. Engedi 
tépni szépen gondozott bajuszát, megkávézott 
orra miatti bosszúságát elnyeli, u poronty 
él és uralkodik. Anna nem dédelgeti úgy 
második gyermekét, mint dédelgette az el­
sőt. Most már több gondot fordít a mulat­
ságokra és szép ruhákra, kezd zajósan élni, 
társaságokba jár, vendégeket tógád és hódit., 
akár csak egy primadonna. Elemér törlllgeti 
verejtókes homlokát és lesütött szemekkel 
jár az utczán. Barátai mosolyogva beszélget­
nek vele és mosolyukkal szemben gyávává 
lesz, nem mer fellépni sértő modoruk el­
len, őrzi, hogy nevetséges helyzetbe jutott! 
Jobb volt inig haragosan elítélték, addig 
legalább nem nézték le.

— Hát igy lesz ez már mindig? — 
így biz ez Elemér barátom, sőt még rósz* 
szabiiul, mert Annát elragadja a csábítók hó­
dolata. élvezetet talál abban, ha magára ha­
ragítja az anyákat, kiknek leányaitól elhó­
dítja az udvarlókat.

Jön aztán egy fiatal orvos a városba, 
egészen idegen. Deli termetű, komoly em­
ber, következetes férfijei lemnek látszik, olyan 
a miliőnek Anna egykor képzelte Elemért. 
Egy társaságban megismerkednek. Az orvos 
komolyan foglalkozik a szép ka ez ér asszony- 
nyal, bepillant a lelke mélyébe. Párszor! be­
szélgetés után ismeri egész helyzetét.

Megismeri Elemért is, elfogadja a meg­
hívást, mely alkalommal tisztán látja, hogy 
a. nő megvetőleg bánik férjével s az tűri 
megaláztatását, nincs benne semmi eróly, 
csüggedt, hunyászkodó.

Az orvos érzó n sérelmet, mi Elemért 
görnyedt tó törpiti. A gyöngébb iránti pártfo­
gás ösztöne lobban fel leik eben.

Anna őreá is kivetette már hálóját, 
neki is hadat üzent, mint annyi másnak. 
Orbán (-ttó felveszi az eléje dobott kesztyűt: 
Lássuk hát mire mehetünk ?! Óvakodva nyúl 
a kehely után, melyet Psyche nektárral 
töltve nyújt feléje: Lássuk előbb mit érsz?

Anna észreveszi, hogy bensőértékét 
mérlegelik s ez gondolkozásban ejti; őrzi, 
hogy melyen alászállt a becsessóg piedestál­
járól : feltekint oda, van-e vájjon nyom, 
melyen fel kúszva még egyszer oda lehetne 
jutni, megmutatni ennek az. embernek, hogy 
nem az a minek tartják s a mivé az elke­
seredés alacsonyitotta. . . .

Hát bizony a nyomok nagyon elmo­
sódtak már, nincs, hol megvesse sarkait ős 
nincs is mibe kapaszkodni. Kissé későn jött 
ez az úri ember arra, hogy kényes Ízlé­
sét ki lehessen elégíteni. Pedig az ő meghó­
dítása érdemes munka lenne és olyan diadal, 
a milyent eddig még nem volt alkalom ki­
vinni.

Orbán Ottó barátkozni kezd a mindenki 
által szembetűnően fumigátt Elemérrel.

Igyekszik önbecset önteni csüggedt lei­
kébe: a férjjel foglalkozik és nem az asz- 
szonynyal. Eleméren meg is látszik Orbán 
barátságának jóhatása: nem annyira liuuyász- 
kodó. Megalázott büszkeségének bátorságát 
kölcsönöz az üröm, hogy egy feddbetlen ma- 
gaviseletü keresett ember méltatja barát­
ságára.

Annát fölöttébb sérti ez az eljárás. 
Eddig minden férfi az ö kegyeit kereste s 
épen Orbán, a kivel érdemes volna foglal­
kozni, nem mutat hajlandóságot iránta. Iri­
gyelni kezdi férjétől ezt a szerencsét oly 
mértékben, hogy képes volna megmondani 
Orbán Ottónak, a hitvány férjnek minden 
bűnét, a mi által csak megvetést érdemelhet 
ki. De a fiatal orvos derült arczán vannak 
szigorú vonások, melyek nem indítják fel­
tétlen bizalomra a bosszúból árulkodni szán­
dékozó asszonyt. Orbán sötét szemeiben 
feddés és megküzelithetlensőg tükröződnek. 
Anna fél a tükörbe pillantani és lesüti sze­
meit, ha rá szegzödnek Orbán pillantásai. 
Mit néz ? Hiszen ő az Elemér barátja. . . . 
De azért jól esik, ha néz rá: olyankor az 
önfeledtség édes mámorába merül. Nem kí­
sért a múlt, nem rémit a jövő. . . .

Orbán csak Elemérhez jár ős nem vesz 
részt a nagyobb társaságban, mely Anná­
nál van.

(Folyt, köv.)

APRÓSÁGOK.

Humor a temetőben.

Lapunk egy jókedvű munkatársa 
nyári mulatozásként egy pár mulatsá­
gos sirföliratot rótt össze, közöljük be­
lőle az alábbi jóizü apróságokat.

*

Ejnye komám kanál Vendel,
De elbánt a halál kenddel.

*

Itt nyugszik egy kis Ökröcske 
Ökör Bálintnak gyermeke.
A kit a sors nem engede,
Hogy ökör legyen belőle,

*

Itt nyugszik pu 
Egy János lm —
Szonkilencz éves 
Rá szakadt a méhes.

És imigy eképen 
Ütötte őt képen 
A mester-gerenda 
Béke poraira.

*

Itt e kereszt alatt, 
Fekszik András hanyatt 
Pintér a más nevén 
Meghalt Ráczkevén 
Nem pintér, ács levéli.

Petroleum feldőlt 
A ruhám meggyüladt 
Lángot vetett rajtam 
A tüdőm elfulladt. 
Lipkedtem, kapkodtam 
Megégtem, meghaltam. 
Élő példa vagyok 
Tanuljatok rajtam.

Meghótt a vén Ivabai 
Vén vöt már nem tavalyi 
Hogy meg hót egy szót sem szó't 
Olyan fene kevély volt.

Itt van Juczi, ő szült 
Apja bele bőszült 
Anyja bele őszült 
Az idő már őszült 
S a sírján egy csősz ült.

Te nyugszol itt nem pedig én 
Szivein, szerelmem Petikéin,
A kit úgymond itt e márvány 
Túl világra vitt a járvány.

Itt nyugszik egy atyámfia 
Bögre Mátyás csizmadia 
Jói kezelte kaptafáját. 
Jutkát, kedves élte párját 
Mig élt sokszor eldöngette 
Imádkozzatok érette.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón. 1895.
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Az államilag engedélyezett

jp
Ml I. osztályú nyeremények.

osztálysorsjáték
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~ Húzás 1895. október 16 -19-ig.—
korona korona

1 nyeremény á 80000 - 80000
1 „ 60000 60000
l 40000 40000
l w 30000= 30000
l „ M 20000 20000
1 n 15000 15000
1 „ r 1 0000 10000
2 „ 8000 16000
8 n 4000 32000

10 „ 2000 20000
13 „ 1000 13000

100 „ 400 40000
8(50 „ 200 172000

9000 rt „ 80 720000
10000 nyeremény összesen 1268000

az 1896. ezredéves kiállít, alkalmából.

Kibocsátás 100,000 sorsjegy
31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.

A nyeremények minden levonáz nélkül fizettetnek ki. 
A húzások államfelügyelet és kir. közjegyző ellen, 

őrzése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben:

1.000,000
korona.

Az 1. osztály húzása után vásárolt sorsjegyekért az 
I. osztály dija után fizetendő.

II. osztályú nyeremények
— Húzás 1895. december 6 14 ig.—

korona
1 jutalom (100000
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20000
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1
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200000 
1OOoOrt 
50000 

k 20000 
„ 15000 
„ 10000 
., 8000 
„ 6000 

2000 
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100
AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI:

1 1 1 10 1-20 sorsjegy
korona.

21499 nyerem, és jutái. 4332001 

A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:
1 1 1 )0 1 20 teljes sorsjegy.

korona.
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100000 
200000 
10000( 

50001 
40001 
30001 
40001 
80001 

162000 [j|
20IIOOO ^ 
2000 0( 
230001 

2(100001
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40.— 4.— 2.— korona. 80. - 8. 4.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.
Budapest. 189"). augusztus hóban. -* m r -» * ' j ' 1 I rrAdrássy-ut 5 szám. Magyar Usztalysorsjatek Igazgatóság.

SORSJEGYEK ELADÁSRA VALÓ ÁTVÉTELE IRÁNTI MEGKERESÉSEK HOZZÁNK INTÉZEK DÓK.
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Első államilag fdj, engedélyezett

Magyar Osztálysorsjáték
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100.009 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.

5 millió 600,000 korona összértékben
minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.
---- ----  Első húzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN. :=----

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-sö osztály részére w.-vr- ». U £ korona.
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek 1 1 1"------------------— J J ^ 80. 40. 16. 8. 4. korona.

Teljes sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyereménynyel kihúzatnak, egyszersmind a nrereménvnvel az eltile­
gesen a második osztályra vonatkozó belét fizettetik vissza. — Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a ezim igen pon
tos megjelölésével kéretnek.

HEINTZE KÁROLY fő-elárusitó, BUDAPEST,
szervita-tor 3

Clieck-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3960. — sorgöny-czim: LOTTOHEINTZE Budapest. Vidéki megrendelők portó 
fejőben 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért fillért, szíveskedjenek külön mellékelni.

Lottogyüjtödék, viszontelárusitok és ügynökök mindenhol felallittatnak. dtlfi
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CSURGÓ

128b. Ik. lb‘J4.
Árverési hirdetményi kivonat
V csurgói kir. jbirósitg mint tkvi ha­

tóság közli ine teszi, hogy cl r. llochreitei 
Kornél ügyvéd, valamint csatlakozó társai 
végrehajtatúknak Kotnyek Ven na ös t. vég­
rehajtást szenvedők elleni 150 írt, 500, 230 
frt 45 ki., 75 és bő Irt tóke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében, a kaposvári kir. tör­
vényszék, a csurgói kir. jbíróság területén 
levő Szt.-Miklós községben fekvő a s/.t.-Mik­
lósi 505. szljkvben. A + 150. hrsz a felvett 

nép: soi'sz. házra 192 Irt és szt.-miklósi 
104. s/tjkvben A 1. 2. ö, 8—10 rsz. ingatla­
nok 334 frt. megállapitott kikiáltási árban 
íz árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelelt ingatlan az
1895. évi szeptember hó 4. napjan d 

10 órakor
Szent-Miklós község házánál dr. llochreitei 
Kornél ügyvéd vagy helyettese közbejöttével 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az
becsárának vau v is

*

I D E K E.

B u t o r elad á s!

Vau szerencsém a u. ó. közönséget, értesíteni, hogy

bútor raktáromat
teljesen újra berendeztem,

s előnyös összeköttetésemnél fogva részletfizetésre bármily 
mennyiségű bútort adok.

ki t. és 33 frt 90 kr. készpénzben vagy az 1881. 
00. fez.. 42. ipában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. november hó 1. 3333. sz. kelt 

kir. igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
ij-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. 
GO. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabáivszerű elismervénvt átszolgáltatni.

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
kész kárpitod bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Tisztelettel

Laszka József
kárpitos.

11 é s z 1 e t ft z e t é s r e!
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Csurgón, 1895. évi julius hó 3. nap­
ján a kir. jbíróság mint tkvi hatóság.

CSICS ALBERT kir. aljárásbiró.

1 j (1 0 11 S ií g.

— Osztály sorsjátékok. Az 1896-iki 
ezredéves kiállítás alkalmára a magas kor­
mány a képviselőház előzetes határozata 
foy tán osztály sorsjátékok rendezésére adott 
engedélyt., melyek elsője a folyó év október 
lti-ától 19-éig egy királyi közjegyző és ta­
nuk jelenlétében, Budapesten nyilvánosan 
megejtendő húzásával veszi kezdetét. Az 
osztály-sorsjáték intézménye nálunk még 
újdonság, de a külföldön már évszázadok 
óta dívik s mindenütt szépen vált be. Tény, 
hogy a sorsjátéknak ez a neme bír a közön­
ségre legnagyobb elötiynyel, mert mindenki 
könnyen számíthatja ki nyerési esélyeit s 
oly mérvben vehet benne részt, a mennyire 
viszonyai megegengedik. - Az osztály-sors- 
játék-vállalat, az állam felügyelete alatt áll, 
a sorsjegyek csakis a hivatalos névértékben 
adatnak el s csupán eredeti sorsjegyek lé­
teznek, melyek mindegyikén a magyar ezi- 
mer, az osztály-sors játék-igazgatóság aláírása 

a gyűjtődé czime áll, mely a sorjegyet
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utánzóit „Tokaji Cognac.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak
és igy még a legkisebb összeget sem érik meg Eme értéktelen után­
zatok könnyen felismerhetők mert

1. nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

.EÍIső Tokaji Cognaogyárból“
származnak,

2. ezen TOKAJ VÁROS CZIMERE VÉL nincsenek ellátva:

Kg-Hí-Ki-KJ

eladta. — A sorsjegyek már forgalomban 
vannak és Heintze Károly vezérügynök által 
(Budapest, Szervitáiéi1 3.) adatnak el.

-KS
-*55-K5-KJ
-K>

V ,rü

Egy jó házból való fiú ki jól tud 
irni s olvasni tanulóul felvétetik Vágó 
Gyula könyvnyomdájában és könyvkö­
tészetében Csurgón.

Kiadó 1 a p t u 1 aj d o n o s
Vágó Gyula.

■*§-KJ-Ki-KJ

az Első jlSft Tokaji 

Cognac- gyárnak
TOKAJBAN.

-K>

wmi/mkx
:

Hirdetéseket
elfogad a

TOKAJI COGNAC 
Tokaj város CZIMELtÉV EL

az Első Tokaji Cognacgyárból, Tokajban
a mely 1893—94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizon. itja

725,130 L i t o r b o r t h asznál t f e 1.

-Ki
*3

kiadóhivatal.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: PLACIIXER MANÓ gyógyszerész urnái. 
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